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Ata da 12ª Sessão Ordinária de 25 de abril de 2023.
3º Período Legislativo Ordinário - 18ª Legislatura.

Presidência: Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes e Newton Dias 
Bastos.

Secretaria: Diego Gouveia da Costa e Antonio José Alves Miranda.
Vereadores Presentes: Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita Duarte 
Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo 
Nunes, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Marcos Roberto 
Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Junior, Rafael 
Tanzi de Araújo, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira Nunes e William da Silva 
Albuquerque.
Vereadores Ausentes: Israel Francisco de Oliveira.

Início dos trabalhos às 18h11min.
Expediente:

Leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e de um artigo da Declaração Universal 
dos Direitos Humanos pelo Vereador Antonio José Alves Miranda.

1. Leitura e votação da Ata da 11ª Sessão Ordinária, de 18/04/2023. A Ata foi 
aprovada por unanimidade, em única discussão e votação nominal, com 
quórum de maioria simples;

2. Leitura do Ofício Presidente Nº 178/2023, de 20/04/2023, de autoria do 
Vereador Rafael Tanzi de Araújo, que “Justifica ausência na 11ª Sessão 
Ordinária, de 18 de abril de 2023, por motivos de força maior”. Aprovado em 
única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples;

3. Leitura da Correspondência Recebida Nº 73/2023, de 17/04/2023, que trata 
do “Atendimento à Lei Municipal Nº 5.442/2022”, de autoria da Gerência de 
Divisões do Planejamento e Meio Ambiente.

Projetos do Executivo:
1. Projeto de Lei Nº 23/2023-E, de 18/04/2023, de autoria do Poder Executivo, 

que “Altera o inciso IX do art. 175 da Lei 2.209, de 1° de fevereiro de 1994, e 
dá outras providências”.

Projetos do Legislativo:
1. Proposta de Emenda à Lei Orgânica Nº 76/2023-L, de 25/04/2023, de autoria 

dos(as) Vereadores(as) Paulo Rogério Noggerini Júnior, Antonio José Alves 
Miranda, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia 
da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, Julio Antonio 
Mariano, Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes, William da Silva 
Albuquerque e Newton Dias Bastos, que “Altera a redação dos ‘caputs’ dos 
artigos 25 e 26 da Lei Orgânica Municipal”;

2. Projeto de Decreto Legislativo Nº 11/2023, de 04/04/2023, de autoria do 
Vereador Thiago Vieira Nunes, que “Dispõe sobre a concessão de Título de 
Cidadão São-Roquense ao Senhor Reinaldo Antônio Garcia”;

3. Projeto de Decreto Legislativo Nº 12/2023, de 04/04/2023, de autoria do 
Vereador Clovis Antonio Ocuma, que “Dispõe sobre a concessão de Título de 
Cidadão São-Roquense ao Senhor Helio Bressan”;

4. Projeto de Resolução Nº 21/2023, de 25/04/2023, de autoria dos(as) 
Vereadores(as) Paulo Rogério Noggerini Júnior, Antonio José Alves Miranda, 
Cláudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, 
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Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, 
Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes, William da Silva Albuquerque e 
Newton Dias Bastos, que “Altera a redação dos ‘caputs’ dos artigos 13 e 18 do 
Regimento Interno da Câmara — Resolução Nº 13/1991”.

Requerimentos:
1. Vereador Newton Dias Bastos: Nº 42/2023 - Solicita informações 

relacionadas a prestação do serviço de saúde junto a Santa Casa de 
Misericórdia de São Roque;

2. Vereador Rogério Jean da Silva: Nº 46/2023 - Solicita informações a respeito 
da obra sendo realizada em terreno existente na Rua Dr. Durval Villaça, desde 
a esquina com a Estrada do Vinho até as imediações do Recinto Vasco Barioni.

Indicações:
1. Vereador Antonio José Alves Miranda: Nº 359 - Indica ao Poder Executivo a 

análise técnica para implantação de lombada na Rua Quintino Bocaiúva (em 
frente à antiga loja Dacar Pneus); Nº 360 - Indica ao Poder Executivo os 
serviços de roçada na Estrada dos Pessegueiros (sentido Bairro Gabriel Piza-
Bar do Leitão); Nº 361/2023 - Indica ao Poder Executivo o fechamento, com 
cerca e arame farpado, da área de mina d'água na Estrada Aldo Penone, logo 
após a travessa Nicolaj Schubert;

2. Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 352 - Indica a poda urgente das 
árvores da Avenida Santa Rita, em frente ao Paulistano; Nº 353 - Indica a poda 
de árvores e roçada na Rua Capitão José Vicente de Moraes, atrás da EMEI da 
Vila Aguiar; Nº 357/2023 - Indica motonivelamento, cascalhamento e poda na 
Estrada dos Mendes;

3. Vereador Marcos Roberto Martins Arruda: Nº 355/2023 - Indica recape 
asfáltico no Bairro Estação; Nº 356 - Indica a implantação de faixa elevada 
(lombofaixa) e instalação de passarela de pedestres em grente à UBS do 
Guaçu;

4. Vereador Newton Dias Bastos: Nº 354 - Solicita a realização de serviço de 
poda de árvore na Avenida 16 de Agosto, no Bairro Junqueira, em frente a 
Igreja São Judas Tadeu; Nº 358/2023 - Implantação de faixa de pedestres 
próximo ao ponto de ônibus do Largo dos Mendes;

5. Vereador Rafael Tanzi de Araújo: Nº 348 - Solicita providências necessárias 
para implantação de ônibus da linha Sorocamirim, às 5h30min; Nº 350/2023 - 
Solicita providências necessárias que o transporte público passe ao menos três 
vezes ao dia nos fins de semana, no bairro Sorocamirim.;

6. Vereador Rogério Jean da Silva: Nº 349 - Indica para que seja instalado ou 
disponibilizado detectores de metais fixos ou portáteis nas escolas municipais; 
Nº 351/2023 - Indica para que seja planejada e instaladas sirenes de alerta em 
todas as escolas municipais para utilização em casos de ocorrências de 
atentados ou ameaças de ataques.

Moções:
1. Vereadores(as) Diego Gouveia da Costa, Antonio José Alves Miranda, 

Cláudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Guilherme Araujo 
Nunes, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Marcos 
Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini 
Júnior, Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes e William da Silva 
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Albuquerque: Nº 118/2023 - De Pesar pelo falecimento do estimado Senhor 
Sérgio Gouveia de Freitas;

2. Vereadores(as) Guilherme Araujo Nunes, Newton Dias Bastos e Cláudia 
Rita Duarte Pedroso: Nº 117/2023 - De Congratulações à Mancha Verde São 
Roque pela realização de ação social de Páscoa;

3. Vereadores Rafael Tanzi de Araújo e Newton Dias Bastos: Nº 106/2023 - 
De Congratulações ao jornalista e cientista político Anderson Dias pelo sucesso 
do quadro “O Repórter do Povo” e por suas demais contribuições ao jornalismo 
são-roquense;

4. Vereadores(as) Rogério Jean da Silva, Antonio José Alves Miranda, 
Cláudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da 
Costa, Guilherme Araujo Nunes, José Alexandre Pierroni Dias, Julio 
Antonio Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, 
Rafael Tanzi de Araújo e William da Silva Albuquerque: Nº 122/2023 - De 
Pesar pelo falecimento do estimado Senhor Aurélio Cobello;

5. Vereadores William da Silva Albuquerque e Newton Dias Bastos: Nº 
107/2023 - De Congratulações a Lourenço Corretora de Seguros pelo 25º 
aniversário de sua fundação.

Matérias analisadas no expediente:
1. Moções de Pesar: a Mesa Diretora as encaminhará.
2. Indicações: a Mesa Diretora as encaminhará.
3. Moções de Congratulações Nos: 106, 107 e 117/2023. Aprovadas por 

unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria 
simples.

Tribuna:
Fizeram uso da Tribuna os(as) Vereadores(as): 1) William da Silva 
Albuquerque; 2) Antonio José Alves Miranda — Toninho Barba: o vereador 
abriu seu discurso manifestando gratidão pelo apoio recebido da população, ao 
tratar das obras finalizadas na Estrada do Paraíso e em andamento na Estrada 
do Capim Fino, fundamentais para o tráfego de ônibus na região. Em 
sequência, exprimiu o desejo de que as atividades abranjam outras vias do 
entorno também impactadas pelas chuvas recentes. Relatou que aguarda 
retorno do diretor da viação Jundiá, Sr. Cláudio, e da servidora Teresa, do 
departamento de planejamento da prefeitura, quanto à sua solicitação de que a 
Vila Lino disponha de acesso ao transporte público municipal aos finais de 
semana, em pelo menos três horários, salientando a situação crítica da 
população fixada próximo às divisas de São Roque com outros municípios. 
Ainda no mesmo tema, declarou ter apresentado ao prefeito, em momento 
anterior, proposta de implementação de tarifa zero no transporte público 
municipal. “O importante é o cidadão ter o direito de ir e vir”, ressaltou, 
acrescentando que “as contas estão sempre abertas” e externando satisfação 
pelos resultados de seus esforços políticos. Parabenizou a gestão Guto Issa 
pelo lançamento do programa “Qualifica São Roque”. Segundo o parlamentar, 
os cursos gratuitos do programa com inscrições abertas são referentes às NR 
Nºs 35 e 10, relacionadas a trabalho em altura, elétrica e operação de 
empilhadeira. Destacou, em menção à vereadora Dra. Cláudia Pedroso, que os 
cursos são exclusivos para mulheres: “lugar de mulher é onde ela bem quiser”, 
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asseverou. Deu arremate ao tópico sublinhando o potencial de geração de 
empregos da inciativa. Convidou o público e os colegas parlamentares para o 1º 
Fórum sobre Prevenção e Segurança nas Escolas, marcado para o dia 26 de 
abril, às 18h30, na Câmara Municipal de São Roque, e que contará com a 
presença do major da reserva da Polícia Militar do Estado de São Paulo 
Emerson Perez Lozano, da fonoaudióloga, escritora e palestrante Beatriz 
Guntzel e do educador e palestrante Alexandre Schneider. Demonstrou pesar 
pela circulação de ameaças de ataques terroristas em escolas do município na 
última quinta-feira (20), que espalharam pânico entre pais, professores e alunos, 
em complemento a sua expectativa de casa cheia no evento; 3) Cláudia Rita 
Duarte Pedroso; e 4) Diego Gouveia da Costa.

Ordem do Dia:
1. Projeto de Lei Nº 22/2023-L, de 03/04/2023, de autoria do Vereador Rogério 

Jean da Silva, que “Denomina "Praça Rute Borges da Silva" área localizada na 
esquina das ruas Ricieri Santucci e Antonio Maleiro, no bairro Jardim Brasil”. 
Aprovado por unanimidade, em única discussão e votação nominal, com 
quórum de maioria simples;

2. Projeto de Lei Nº 21/2023-E, de 11/04/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que “Cria a Gratificação por Desempenho de Atividade Delegada nos termos 
que especifica, a ser paga aos Militares do Estado que exercem atividade 
municipal delegada ao Estado de São Paulo, por força de convênio a ser 
celebrado com o Município de São Roque, e dá outras providências”. Aprovado 
por unanimidade, em única discussão e votação nominal, com quórum de 
maioria simples;

3. Projeto de Lei Nº 22/2023-E, de 11/04/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que “Dispõe sobre a criação de cargos na Lei Nº 3.680, de 12 de setembro de 
2011, e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade, em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;

4. Projeto de Resolução Nº 20/2023, de 17/04/2023, de autoria da Mesa 
Diretora, que “Dispõe sobre procedimentos de segurança no recinto da Câmara 
Municipal da Estância Turística de São Roque”. Aprovado por unanimidade, em 
única discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;

5. Projeto de Lei Nº 19/2023-E, de 10/04/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
90.566,29 (noventa mil, quinhentos e sessenta e seis reais e vinte e nove 
centavos)”. Aprovado por unanimidade, em segunda discussão e votação 
nominal, com quórum de maioria absoluta;

6. Projeto de Lei Nº 20/2023-E, de 10/04/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 
50.000,00 (cinquenta mil reais)”. Aprovado por unanimidade, em segunda 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;

7. Requerimentos Nºs 42 e 46/2023. Aprovados por unanimidade em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples.

Explicação Pessoal: 
Pronunciaram-se na seção de Explicação Pessoal os Vereadores: 1) Paulo 
Rogério Noggerini Junior; e 2) Rogério Jean da Silva — Cabo Jean: Boa 
noite, senhor presidente, boa noite, nobres colegas, boa noite, público 
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presente, boa noite, população que nos acompanha de maneira remota em 
mais uma sessão da Câmara. Heredes, por favor, vá colocando o vídeo. [Inicia-
se a transmissão solicitada pelo vereador, em concomitância ao seu 
pronunciamento.] Hoje, optei por falar do “Fantástico Mundo de Guto” e de São 
Roque, que são dois lugares distintos. Este é São Roque. Bairro do Carmo, 
bairro do Caetê. Essa é a realidade que esses munícipes estão vivendo. Onde 
o imposto chega, onde as cobranças chegam, onde o desespero chega. O 
único que não chega é o prefeito, e as melhorias. Eu nem sei se o prefeito 
consegue chegar no Caetê, no Carmo. E olha que só estou mostrando a 
realidade da principal estrada do Caetê e do Carmo. Só nesse pedaço, onde eu 
me arrisco a dizer que, baseado no período em que venho cobrando, acho que 
esses moradores não recebem, por exemplo, um serviço de roçada, de tapa-
buraco, há mais de seis meses. Vereador Marquinho Arruda, que conhece bem 
a região, estou sendo modesto aqui: há mais de seis meses esses moradores 
não recebem qualquer serviço por parte da prefeitura. Detalhe: Filmado no dia 
de ontem [24 de abril]. Este vereador esteve presente lá, e olha que não me 
aprofundei nas adjacências, porque ficaria mais assustador ainda. Mas o 
prefeito vai visitar vocês em breve, fiquem tranquilos que esse abandono vai 
acabar, vocês serão lembrados já já, ele vai lembrar de vocês. Agora, 
[referindo-se ao vídeo] isso aí já é de hoje. Olha a situação da calçada do 
Cemitério do Cambará, na rua Walter de Felippo. Vejam se tem cabimento, as 
pessoas, principalmente os pais, as mães que vão levar seus filhos para as 
escolas — só no bairro são três escolas — olha isso, isso não é abandono? Se 
isso não for abandono, o que é? E olha que é um bairro próximo da região 
central. Não recebe manutenção, não recebe melhoria, o básico não é feito. É 
pelo menos um mês de cobranças, para, simplesmente, que seja cortado o 
mato. Mas a prefeitura não consegue. Na rua Prof. Tibério Justo da Silva, à 
lateral da escola Ivone Tagliassachi Godinho, a situação que está... as crianças 
caminhando no meio do mato para chegar à escola. Centro da cidade! Mas 
aqui é São Roque. Não estou mostrando o “Fantástico Mundo de Guto”. Olha a 
situação dessa ponte [referindo-se ao vídeo], lá no comecinho da Av. Pref. 
Bernardino de Lucca, que liga o começo dela ao final da Rua Euclides de 
Arruda. Dá uma olhada nisso aí [referindo-se ao vídeo]. Acabaram de inaugurar 
uma UBS no Guaçu. Vai esperar o quê, uma gestante, uma criança que vai 
para a escola, um idoso cair dentro do rio? Qual a dificuldade de fazer 
manutenção num lugar desse? Centro da cidade. Vai esperar uma tragédia 
para depois falar assim: “vamos resolver”. Antônio Meleiro, Jardim Flórida: mais 
de cinquenta dias pedindo para tapar esses buracos [referindo-se ao vídeo]. 
Não vão. É muito difícil. Esse lixo na frente do antigo setor do 192. Um mês 
pedindo para limpar. Um mês e não tem gente para limpar. Olha as bocas de 
lobo na Estrada do Vinho. Tudo de hoje. Isso faz mais de um ano que estou 
cobrando. Se pegar ofício meu de um ano atrás vocês verão que as fotos estão 
iguais. Um ano, não conseguiram trocar. Na Bernardino de Lucca, no portão do 
fundo do campo da Vila Nova. Isso daí [referindo-se ao vídeo] é na lateral na 
parte do fundo da Hershey’s. Onde as pessoas caminham todo santo dia. Não 
consegue trocar. 70 dias pedindo para trocar essa boca de lobo na Maria Clara 
Sabbatini [referindo-se ao vídeo]. Não consegue trocar. Diferente daqueles que 
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vêm aqui aplaudir e agradecer, não dá. Coisa básica, não faz. Sabe por quê? 
Porque o departamento de obras não funciona para o povo, Niltinho. O 
departamento de obras funciona para determinados vereadores: “deixa eu ver 
aqui a listinha. Ah, esse vereador é da base, atende”. A prioridade é ele. Não é 
o que o povo está passando. E reflitam, vocês desses bairros: o que o atual 
governo fez que surtiu efeito e benefício na vida de vocês, no bairro de vocês? 
“Ah, mas o Jean está falando de coisas simples, isso é fácil de resolver”. É fácil 
quando tem vontade. É fácil quando tem gente competente. Mas vamos falar 
de saúde. O povo está sofrendo com falta de remédio, continua tendo que 
aguardar dois, três meses para passar num posto com um médico. Mas não é 
a realidade de nenhum de nós aqui, nós não passamos por lá, a realidade é do 
povo. A gente não tem a dimensão do que está acontecendo. A pessoa foi 
semana passada na UBS do Guaçu, Marquinho, para marcar exame de 
sangue, dia 10 de agosto. Olha o que o povo está passando, vocês acham que 
o prefeito vê isso? É um departamento que está ao deus-dará. A mulher foi lá 
para marcar exame de sangue, dia 10 de agosto. Quantas pacientes gestantes 
estão passando na unidade de saúde e sendo direcionadas para a Santa Casa 
com orientação para os seus procedimentos de parto? O que a Santa Casa 
com essa coisa chamada CEJAM faz? “Volta para casa, não é hora”. Mais 
sofrimento para as pessoas. Mas essa não é a nossa realidade. É a realidade 
do povo. Essa não é a realidade do prefeito, o prefeito não vai lá. O prefeito 
não vai lá, é o povo que está sofrendo. São as pessoas mais simples, que 
dependem do serviço público, que estão sofrendo. É PA lotado, não tem 
pediatra do mesmo jeito, 51 milhões, eram 28, foi para 40, agora 51, e o povo 
que se lasque. Essa é que é a verdade. Vamos falar um pouquinho de 
educação. Compraram essas apostilas do SESI no goela abaixo, sem licitação, 
sem consultar os profissionais da educação, sem nada. Você pega várias 
situações que a própria apostila orienta que os alunos façam. Por exemplo, 
pesquisas, Alexandre. Como se pode pesquisar se não tem internet para eles? 
Os profissionais da educação não têm internet disponível. Como que essas 
pessoas, como que essas crianças vão ter o mesmo tratamento se algumas 
têm e muitas lá no Paisagem Colonial, William, não têm? Como que essas 
crianças vão ter o mesmo tratamento? Uma apostila que custou mais de três 
milhões. Sem passar por um processo licitatório, e as crianças não têm a 
mesma igualdade. Os próprios profissionais de educação da rede não foram 
consultados. Estão aí as crianças sofrendo, estão aí os profissionais de 
educação sofrendo. Não conseguem reverter para os próprios alunos o que 
precisa. Você tem um material e não consegue utilizar o material. Cadê o tal do 
uniforme que prometeram entregar no começo do ano? Vai esperar mais um 
pouquinho, chegar a eleição, né? Uma falta de vergonha na cara. E compraram 
material fazendo festa como se fosse um material que as crianças 
precisassem. As crianças precisam de atenção. As crianças precisam ser 
tratadas de maneira justa. E não sendo usadas com ovos de páscoa. Essa é a 
realidade de São Roque, diferente do “Fantástico Mundo de Guto”, onde ele e 
os seus adoradores oferecem e mostram um município para a população, mas 
entregam outro. Essa é a realidade de São Roque hoje. O povo sofrendo. O 
povo se lascando. Esse é o português verdadeiro e claro que tem que ser dito. 

mailto:camarasaoroque@camarasaoroque.sp.gov.br
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Eu duvido que é só o Jean que recebe reclamação, eu duvido. Incrível a inércia 
e a incompetência desse governo e de muitos departamentos que só servem 
para colocar cargos comissionados, que só servem para oferecer comissões 
remuneradas, onde um rio de dinheiro está sendo despejado para poucas 
pessoas. E o povo sofrendo com a falta do básico. Sem manutenção, sem 
remédio e com a educação à mercê. Essa é a verdadeira realidade de São 
Roque hoje. O “Fantástico Mundo de Guto” existe para ele para os seus puxa-
sacos. Para a população de São Roque, a realidade é outra. Obrigado e boa 
noite. Consoante preceitua o §5º do Art. 1º da Resolução Nº 4, de 8 de janeiro 
de 2021, o vídeo do pronunciamento dos Vereadores nesta sessão consta, na 
íntegra, no sítio de internet da Câmara e no Canal Oficial do Youtube, que 
podem ser acessados por meio dos links: 
http://www.camarasaoroque.sp.gov.br/ e https://www.youtube.com/watch?v=etf
XzxxK9aw&t=41s.

Encerram-se os trabalhos às 20h17min.

RAFAEL TANZI DE ARAÚJO
Presidente

THIAGO VIEIRA NUNES
1º Vice-Presidente

NEWTON DIAS BASTOS
2º Vice-Presidente

DIEGO GOUVEIA DA COSTA
1º Secretário

ANTONIO JOSÉ ALVES MIRANDA
2º Secretário
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